
Protokół Nr 55/21 

ze wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu i Rozwoju i Komisji Zdrowia i Spraw 

Społecznych odbytego w dniu 28 kwietnia 2021r. w godz. od 15:00 do 16:35  

w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie s. 30  

 
*   *   *  

 W posiedzeniu Komisji udział wzięli członkowie komisji wg listy obecności, która 

stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Ponadto w posiedzeniu wzięli udział: Jacek Jędrzejak 

Skarbnik Powiatu, Lidia Czechak, Starosta Jarociński oraz pozostali radni. 

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 

Obecni: 

1. Tomasz Bandyk 

2. Janusz Barański 

3. Marta Bierła 

4. Agnieszka Borkiewicz 

5. Lidia Czechak 

6. Mirosław Drzazga 

7. Teodor Grobelny 

8. Stanisław Martuzalski 

9. Karol Matuszak 

10. Janina Nicke 

11. Hanna Szałkowska 

12. Jan Szczerbań 
13. Michał Urbaniak 

14. Mateusz Walczak 

15. Julian Zegar 

 

Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny 

Karol Matuszak, który na wstępie powitał wszystkich członków Komisji i zaproszonych 

gości. Stwierdził, że Komisje mogą podejmować prawomocne decyzje, gdyż zachowują 
quorum. Następnie przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który przedstawiał się 
następująco: 

 
Tematyka posiedzenia:  

1. Sprawozdanie z realizacji dochodów powiatu za I kwartał 2021 r. 

2. Realizacja strategii rozwoju „Szpitala Powiatowego w Jarocinie” Sp. z o.o. 

3. Informacja o stopniu wdrożenia programu naprawczego w Spółce pn. „Szpital Powiatowy 

w Jarocinie” Sp. z o.o. 

4. Sprawy bieżące. 

 

Ad. pkt. 1.  
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak - Sprawozdanie 

z realizacji dochodów powiatu za I kwartał 2021 r. Załącznik nr 1 do protokołu. Mamy 

sprawozdanie załączone w programie esesja. Czy są pytania do pana J. Jędrzejaka Skarbnika 

Powiatu? Nie widzę. Stwierdzam, że sprawozdanie zostało przyjęte.  

 



Ad. pkt.2. i 3.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak - Realizacja strategii 

rozwoju „Szpitala Powiatowego w Jarocinie” Sp. z o.o. Załącznik nr do protokołu oraz 

Informacja o stopniu wdrożenia programu naprawczego w Spółce pn. „Szpital Powiatowy w 

Jarocinie” Sp. z o.o. Załącznik nr do protokołu zostaną przedstawione razem a potem 

otworzymy dyskusję.  

P. H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital powiatowy w Jarocinie – oddam głos pani 

Romanie Hypki, Głównej Księgowej, która wyjaśni dokładnie punkty zawarte w programie 

naprawczym wersja nr 3. 

 

P. Romana Hypki, Główna Księgowa – państwo radni otrzymali wcześniej dokument. 

Omówię najważniejsze kwestie zawarte w programie naprawczym. Mimo, że szpital 

funkcjonował w okresie pandemii ryczałt udało się zrealizować na poziomie 98,31%. 

Gwarantuje nam to dobre naliczenie ryczałtu na lata następne. Realizacja przychodów 

w programie naprawczym przyjęta jest na poziomie 101%, co wpływa znacząca na wynik 

szpitala. Od 2 listopada 2020 roku funkcjonował oddział covidowy, który wygenerował 

dodatkowe przychody w wysokości 815.000 zł oraz 581 tys zł na dodatkowe wynagrodzenia 

dla pracowników pracujących na oddziale covid. Koszty bezpośrednie tego oddziału wynosiły 

1.490.000 zł. Na oddziale covidowym hospitalizowanych było 147 pacjentów z różnymi 

jednostkami chorobowymi. Wykonano 2489 testów na obecność coronavirusa. Uruchomiony 

został oddział ginekologiczno-położniczy w nowo wybudowanym budynku. Bardzo ważne 

było również przeniesienie administracji do pomieszczeń po laboratorium oraz utworzenie 

poradni anestezjologicznej. Szpital został również bardzo wsparty przez społeczeństwo 

i lokalne firmy. Wpłaty z tego tytułu w poprzednim roku wynoszą ok. 1.365.000 zł. To jest 

bardzo dużo, ale również zostało poniesione duże koszty związane z pandemią, bo ponad 

1,9 mln zł. To są koszty adaptacyjne, koszty zakupu środków ochrony itd. Po krótce to 

wszystko, a szczegółowo wszystko jest w przekazanym dokumencie. Dziękuję. 
 

Radny J. Zegar - dwie cyfry mnie zainteresowały odnośnie koronawirusa. 101% zostało 

wykonane, czyli jest nadmiar, bo zostało wykonany ponad 100%. Natomiast druga strona, że 

straciliśmy, bo wydatki były większe. 

 

P. Romana Hypki, Główna Księgowa – 101% mówiłam w kontekście przychodów całego 

szpitala, ponieważ na przedostatniej stronie jest zestawienie: rachunek zysów i strat i tam jest 

porównanie rachunku, który znajdował się w planie i tego który jest sporządzony za rok 2020 

i zatwierdzony przez biegłego rewidenta. Całościowo patrząc na szpital, licząc wszystkie 

przychody zaplanowane na 2020 r. udało nam się pomimo pandemii osiągnąć wyższy poziom 

przychodów niż zakładaliśmy. Jeżeli chodzi o rozliczenie oddziału covidowego to cały oddział 

covidowy jest bliski zbilansowania bo 815.000 zł plus 581.000 zł daje nam prawie poziom tych 

kosztów bezpośrednich. Natomiast skutki koronawirusa ponosimy w całym szpitalu. 

Ponosiliśmy różne nakłady chroniące nasz personel, zabezpieczające przed dalszym 

zarażeniem. Sam oddział covidowy w 2020 działał 2 miesiące. W trakcie jego tworzenia 

ponieśliśmy koszty na prace dostosowawcze, im dłużej on działa, koszty są poniesione. W 

następnych miesiącach rachunek o te koszty jest mniejszy. 

 
Radny T. Grobelny - koszty poniesione na oddział covidowy wyniosły 815.000 zł plus 

581.000 zł co daje 1.396.000 zł. Tymczasem z pisma ministerstwa zdrowia wynika ze szpital 

w ramach covidu otrzymał ponad 5 mln zł. Czyli jest duży zysk.  



P. Romana Hypki, Główna Księgowa - nie wiem za jaki okres jest ta kwota. oddział covidowy 

funkcjonuje w szpital ja mówię za rok 2020, wtedy to była taka kwota. Mówiliśmy tylko o 

oddziału covidowym, szpital otrzymuje tez dodatkowe środki na wydatki na wynagrodzenie 

również SOR. jednak, to nie wchodzi w rozliczenie funkcjonowania oddziału covidowego. 

Radny St. Martuzalski - zacząć od początku, od tytułu. realizacja programu naprawczego 

wersja 23. trzeba wrócić do wersji 1 i 2. wersja 1 to 2019 r,. który opierał się na trzech filarach 

gdzie prezes wskazywał zmiany organizacyjne i kwestie plac, wskazywał że sytuacja się 
poprawi, wyznaczał poziomy, np. położnictwo, ostatni element to było mniej wykwalifikowane 

pielęgniarki, bo tym bardziej wykwalifikowanym płaci się bardzo dużo. Przecież każdemu 

szefowi zależy by kadra była jak najlepiej wykwalifikowana. Covid nie ma nic do tego. Żaden 

z fundamentów nie został w żaden sposób osiągnięty Minister w piśmie wskazuje że powiat 

jarociński na koszty cowidowe otrzymał ponad 5 mln zł. Zwracam się do Karola Matuszaka by 

z poziomu komisji budżetu zwrócić uwagę kto przygotował ten dokument i ile kosztował 

podpisał się pan prezes. To jest trzecia wersja otrzymujemy informacje co rok, tylko że efektów 

nie ma chciałem zwrócić uwagę, jeżeli wynik za ubiegły rok jest na poziomie 5,5 a 19%. w 

ubiegłym roku było więcej niż w latach poprzednich, czy na te wątpliwości ktoś nam odpowie? 

P. Romana Hypki, Główna Księgowa -  nie byłam przygotowana na omawianie wyniku 

finansowego za 2020. Na początku pandemii karton rękawiczek kosztował 40zł, teraz 80. 

Można sobie wyobrazić jak znacząco podniosły się ceny, nawet w gospodarstwie domowym 

można to odczuć. również ustawowy obowiązek podwyższania wynagrodzeń. są to niezależne 

od nas ale skutkujące. Kwota 5 mln nie jest kwota która wpłynęła do budżetu w 2020 r. co 

najmniej połowa to jest dla pracowników.  

Radny St. Martuzalski - mam pytanie precyzyjne, środki które przychodzą na procedury 

kowidowe, wystarczają na poniesione koszty. to chyba macie policzone, jest to procedura poza 

ryczałtem to chyba jest proste . Na koniec jeszcze jedna uwaga, w Polsce mnóstwo ludzi 

dorobiło się na tragedii, tutaj za dużo kwot do jednej kieszeni. 

P. H. Szymczak Prezes szpitala - odnośnie programu naprawczego, został opracowany przeze 

mnie, nie ponieśliśmy kosztów, wersje 1,2 ,3 urealniałem wersje finansową, związane 

z wynikami finansowymi , jak wygląda prognoza związana z rachunkiem zysków i strat,  

przygotowałem to na poziomie 6% i rzeczywiści ryczałt wzrósł o 6% plus 3% w związku z 

cowid. Jeśli chodzi o porody to założyłem 800 porodów, skoro otwiera się nowy oddział. 

spodziewałem się, że pop poprawie warunków zwiększy się ilość porodów w stosunku do 

poprzedniego roku. jednak nie wpłynęło to na wzrost. zwiększyć można zatrudniając lekarza, 

który ma swoje pacjentki tak jest w środzie, gdzie lekarzy przywożą pacjentki z Leszna, czy 

Pleszewa, pacjentki z Kalisza. Jest to skutek złej strategii w ubiegłych latach. Oddział 

wewnętrzny powinien być zmodernizowany bo przynosi najwyższe zyski, a jest 

modernizowany jako ostatni. Chodziło o osoby które maja wysokie kwalifikacje mimo szkoły 

średniej z wielkim doświadczeniem i wieloma kursmai.  

Radny St. Martuzalski -  nie wydatkował środków na opracowanie, to byłby skandal. Z tego 

dokumentu niewiele wynika, żadnych konkretów. Popełniono wiele błędów w prowadzeniu 

szpitala, likwidacja oddziałów kolosalnym błędem, pan jako prezes, ma pan wiedzę, z jednej 

strony wprowadzenie przez pana program naprawczego, kosztów nie jesteśmy w stanie 

zbilansować ponieważ przychody są niedoszacowane.  

Ad. pkt. 4. Sprawy bieżące. 



Zaopiniowanie projektów uchwał: 

 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak - Rozpatrzenie 

projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania 

Problemów Społecznych Powiatu Jarocińskiego na lata 2021 – 2030. Projekt uchwały stanowi 

załącznik do protokołu. Proszę o zabranie głosu pana Patryka Kulkę, Dyrektora PCPR 

w Jarocinie.  

 

P. P. Kulka, Dyrektor PCPR w Jarocinie – w myśl art. 16b ustawy o pomocy społecznej 

gminy i powiaty opracowują strategię rozwiązywania problemów społecznych. Poprzednia 

strategia obejmowała lata 2014-2020 dlatego pracowaliśmy nową strategię na lata 2021-2030.  

Dziękuję za współpracę kilku jednostkom, tj. Starostwu Powiatowemu, Poradni Psychologiczo-

Pedagogicznej, Powiatowej Komendzie Policji, Powiatowemu Urzędowi Pracy i nasza 

jednostka PCPR czuwająca nad calością, Powiatowy Zespół ds. orzekania, Ośrodek Interwencji 

Kryzysowej. Nad całością opracowania i zbierania danych czuwała pani Katarzyna Kowalska 

koordynator działu wsparcia rodziny w PCPR. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – dziękuje bardzo. 

Czy są pytania? Nie widzę. Proszę bardzo. Głosuje Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Powiatu Jarocińskiego na lata 

2021 – 2030. 

Wyniki głosowaniaZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:ZA (7)Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, 

Stanisław Martuzalski, Jan Szczerbań, Mateusz Walczak BRAK GŁOSU (2)Agnieszka 

Borkiewicz, Elżbieta Kostka 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak - Rozpatrzenie 

projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2021 – 2030. Projekt uchwały 

stanowi załącznik do protokołu. Proszę o zabranie głosu pana J. Jędrzejaka, Skarbnika Powiatu. 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – zmiany w WPF w załączniku nr 1 przede wszystkim 

dotyczą przewidywanych zmian w budżecie w 2021 r. Zwiększą się dochody o blisko 330 tys zł 

i o podobną kwotę wydatki. Załącznik nr 2 w zakresie zadań wieloletnich do zadania 

dotyczącego remontu budynku szpitala w roku 2022 zostaje dopisana kwota 1.211.904,08 zł, 

natomiast w 2023 r. zostanie dopisana kwota 1.200.000 zł. Pierwotny montaż finansowy 

przewidywał tylko kwotę 1.500.000 zł w roku 2021 co pozostaje bez zmian. Łączna kwota 

dotacji z budżetu powiatu do Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” jako wkład własny 

wyniesie blisko 5.412.000 zł w latach 2021-2023 r. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – dziękuję. Czy ktoś 
jeszcze pragnie zabrać głos? Nie widzę. Przystępujemy do głosowania. Jako pierwsza głosuje 

Komisja Zdrowia. Kto z członków Komisji jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu 

uchwały? 



Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Jarocińskiego na lata 2021 – 2030.  

Wyniki głosowaniaZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 4, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:ZA (5)Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Stanisław 

Martuzalski, Jan Szczerbań BRAK GŁOSU (4) Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Elżbieta 

Kostka, Mateusz Walczak 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – dziękuję. Teraz głosuje 

Komisja Budżetu. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Jarocińskiego na lata 2021 – 2030.  

Wyniki głosowaniaZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 4, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:ZA (5)Teodor Grobelny, Karol Matuszak, Janina Nicke, Hanna Szałkowska, 

Julian Zegar BRAK GŁOSU (4) Janusz Barański, Lidia Czechak, Elżbieta Kostka, Michał 

Urbaniak 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak - Rozpatrzenie 

projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2021 r. Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

Proszę o zabranie głosu pana J. Jędrzejaka, Skarbnika Powiatu. 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – dochody jak i wydatki zwiększają się o kwotę blisko 

200.000 zł. Dochody pochodzą z Gminy Kotlin 100 tys zł dofinansowania na drogę Hilarów-

Wola Książęca, 3.800 zł w oświacie z tytułu realizacji projektu oświatowego z ubiegłego roku, 

82.640 dotacji na realizację projektu w ZSP Nr2, DPS w Kotlinie z ponadplanowych dochodów 

prawie 5 tys zł. Ponadto 5210,25 pomoc dla repatriantów. Oprócz tego w zakresie wydatków 

przesunięcia środków w celu prawidłowej realizacji. 

Radny T. Grobelny – odnośnie pomocy finansowej z Gminy Kotlin w kwocie 100.000 zł. 

Z czego wynika ta kwota? Z pierwotnej umowy czy z dodatkowych kosztów?  

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – została podjęta uchwała przez gminę Kotlin w dniu 

29 marca właśnie w tej sprawie dotacji dla Powiatu jarocińskiego na przebudowę drogi Wola 

Książęca – Hilarów zgodnie z obietnicą gminy.  

Radny T. Grobelny – już wcześniej było przewidziane coś kiedyś. 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – tak, w ubiegłym roku 100.000 zł. 

Radny M. Urbaniak – to była deklaracja na równi z gminą Jarocin, która dała 200 tys zł 

i gmina Kotlin też przekazuje 200.000 zł do tej drogi. 



Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – dziękuję. Czy ktoś 
jeszcze pragnie zabrać głos? Nie widzę. Przystępujemy do głosowania. Jako pierwsza głosuje 

Komisja Zdrowia. Kto z członków Komisji jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu 

uchwały? 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2021 r.  

Wyniki głosowaniaZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (6)Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Stanisław 

Martuzalski, Jan Szczerbań, Mateusz WalczakBRAK GŁOSU (3)Agnieszka Borkiewicz, Lidia 

Czechak, Elżbieta Kostka 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – dziękuję. Teraz głosuje 

Komisja Budżetu. 

Głosowano w sprawie:Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2021 r. 

Wyniki głosowania ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 4, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:ZA (5)Janusz Barański, Teodor Grobelny, Karol Matuszak, Hanna 

Szałkowska, Michał UrbaniakBRAK GŁOSU (4)Lidia Czechak, Elżbieta Kostka, Janina 

Nicke, Julian Zegar 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – z uwagi na wyczerpanie 

porządku obrad zamykam posiedzenie komisji. 

 

Przewodniczący Komisji 

Budżetu i Rozwoju 

 

 

Karol Matuszak 

Protokołowała: 

 

Ewa Wielińska 

 

 


